


OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Comuna Stefanestii de Jos,  
Strada Zorilor, Nr. 21, Judetul ILFOV

Tel./Fax. 0213379739  
e- mail: fitosanitar.ilfov@gmail.com

**BULETIN DE AVERTIZARE**  
**Nr.79 din 13.08. 2020**

	ROMANIA • JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOȘOAIA REGISTRATURA
Nr:	22038
	13 Luna 08 Anul 2020

Condițiile climatice din ultima perioada au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii:

**MAMESTRA C BRASSICAE (Buha verzei) – GEN. a II –a;**  
**BREVICORYNE BRASSICAE (Paduchele cenusiu).**

care poate cauza pierderi importante la cultura: **VARZA, CONOPIDA, GULIOARE**

**MAMESTRA B. (Buha verzei)**, daunator cu doua generatii pe an. Adultii nocturni, a u aripile anterioare de culoare brun – cenusiu cu o macula alba. Larva are abdomen verde la brun- cenusiu, tegument prevazut dorsal cu o dunga longitudinala mai deschisa la culoare. Ataca varza si conopida. Daunatorul in stadiul de larva, afecteaza aparatul foliar pe care produce numeroase perforatiuni cu contur neregulat, iar dupa formarea capatanii patrund in interiorul acestora, unde lasa numeroase dejectii.

**BREVICORYNE B. (Paduchele cenusiu)**, formeaza colonii aglomerate pe frunze, tulpini, inflorescente si silicule, de unde prin intepare extrage seva din tesuturi. Frunzele se ingalbenesc si se gofreaza, plantele se opresc din crestere si se usuca.

Pentru prevenire si combatere se recomanda executarea tratamentului nr.1 , numai pe parcelele pe care s-au realizat urmatoarele conditii: DEPASIREA PRAGULUI ECONOMIC DE DAUNARE – 2-3 larve /planta.

Pentru efectuarea tratamentului, folositi unul din produsele sau amestecurile de mai jos, dupa caz

1. **KARATE ZEON – 0,015 % sau**
  2. **MOSPILAN 20 SP(GAZELLE –a doua denumire comerciala) - 0,025% sau**
- ALTE PRODUSE DE PROTECTIA PLANTELOR OMOLOGATE**

Perioada optimă de tratament: LA PRIMELE ECLOZARI SI APARIȚIA PE PLANTA A LARVELOR SI A COLONIILOR DE PADUCHI.

**Alte recomandări;**

Tratamentul se aplica in zile fara vant si se va repeta la interval de 10-12 zile in functie de remanenta produsului folosit si de conditiile meteo.

In solutia de stropit se va adauga SILWET GOLD -0,1% sau Aracet agricol 0,15- 0,2 %.

Se va respecta perioada de pauza pana la recoltare, in functie de remanenta produsului folosit.

Tratamentul se aplica in zile fara vant si se va repeta in functie de remanenta produsului folosit si de conditiile meteo;

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungi cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Utilizatorii (fermierii, producătorii agricoli) aveți obligația de a respecta cu strictețe normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr.383/2013 a apiculturii și nr.127/1991 al ACA din România; 68/05.02.1992 Ministerul Mediului;

15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Agencia Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectarea normelor de clima și mediu privind Ecoconditionalitatea (SMR 10), neaplicarea tratamentelor fitosanitare în apropierea apelor de suprafață în zonele de protecție sanitară și ecologică, precum și în alte zone protejate stabilite în condițiile legii.

Suprafețele tratate se vor inscripționa cu tablite de avertizare "Sola tratată cu produse de protecție a plantelor" (denumirea produsului folosit.)

### **IMPORTANT !**

**BULETINELE DE PROGNOZA SI AVERTIZARE VOR FI AFISATE IN LOCURI VIZIBILE PENTRU A PUTEA FI ACCESIBILE TUTUROR CELOR INTERESATI.**

---

**Intocmit ,**  
**Consilier Jeni Nela DAMIAN**